



农历辛丑年 2021年9月 七月廿七 星期五

3日

大同新闻网 <http://www.dtnews.cn>



大同日报



大同日报



大同日报



大同日报



大同日报

国内统一刊号: CN14-0019 第15951号 大同日报社出版 | 天气预报: 白天: 多云间晴, 有阵雨或雷阵雨, 3-4级东南风, 最高温度29℃ 夜间: 阴有阵雨或雷阵雨, 最低温度15℃ | 新闻热线: 0352-6034132 今 日 8 版

习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞

在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞

(2021年9月2日)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位来宾,女士们,先生们,朋友们:大家好!我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,向参加2021年中国国际服务贸易交易会的所有嘉宾,表示热烈的欢迎和诚挚的问候!本届服贸会以“数字开启未来,服务促进发展”为主题,相信在各方积极参与下,将成为一届特色鲜明、富有成效的盛会。服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。我们愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。我们将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务

贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;我们将扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;我们将加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;我们将继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。女士们,先生们,朋友们!让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!谢谢大家。

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信

新华社北京9月2日电 9月2日,国家主席习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。习近平指出,菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术,实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用,植物、动物、菌物三物循环生产,经济、社会、环境三大效益结合,有利于生态、粮食、能源安全。我长期关心菌草技术国际合作,2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地,至今这一技术已推广至全球一百多个国家,合作紧扣消除贫困、促进就业、可再生资源利用和应对气候变化等发展目标,为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用,受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调,中国愿同有关各方一道,继续为落实联合国2030年可持续发展议程贡献中国智慧、中国方案,使菌草技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”。菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京以线上线下相结合方式举行,由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术,实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用,植物、动物、菌物三物循环生产,经济、社会、环境三大效益结合,有利于生态、粮食、能源安全。我长期关心菌草技术国际合作,2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地,至今这一技术已推广至全球一百多个国家,合作紧扣消除贫困、促进就业、可再生资源利用和应对气候变化等发展目标,为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用,受到发展中国家普遍欢迎。

奋斗百年路 启航新征程

大同经开区推动项目建设“加速跑”

本报记者 韩云峰

金秋时节,硕果盈枝。大同经济技术开发区重大项目、重点工程正在加快推进实施,建设者们抢抓施工“黄金期”,推动项目建设“加速跑”。今年以来,大同经开区把项目建设作为推动高质量发展转型发展的硬抓手,充分发挥产业基础优势,积极引进、策划具有辐射带动作用的优质项目,先后推动通航学院二期、大同市装备制造产教融合实训基地、数字经济移动通信基站、康养示范区、山西新国大创新中心等一批项目落地开工。太重集团(大同)起重机械有限公司高端起重产业基地是我市又一个“签约即开工”的项目。经过9个月的紧张建设,今年7月,该项目一期建成投产,目前公司订单不断,经营逐渐步入正轨。“高端起重项目将面向大型高端制造企业、冶金行业冷轧项目、镍铬铜冶炼行业、核电常规岛BOP厂房、航空航天及军工等领域开拓高端特种中小型起重机市场。”太重集团(大同)起重机械有限公司总经理李长平指着身后繁忙的工作车间介绍说,“像这样的主要生产线我们有4条,小车架有两条生产线,20天就能完成一个10吨重的,45天可完成240吨左右的,预计今年产值有3亿-5亿元。”良好的营商环境是实现高质量转型发展的重要保障,也是大同经开区推动招大引强、招强引优的核心竞争力。该区围绕“企业投资项目审批提速”这一重点,以“标准地+承诺制+全代办”改革为抓手,通过制定改革方案、优化审批流程、简化审批程序、缩短审批时间、强化批后监管等措施,不断提升企业满意度,确保项目早落地、早开工、早投产、早达效,为率先蹚出高质量发展新路奠定坚实基础。

“十四五”开新局

全市专职消防员和消防文员统一换装

本报讯(记者 李明璇)为进一步加强消防救援队伍建设,增强专职消防队员和消防文员的职业荣誉感、归属感、责任感,9月1日,大同市消防救援支队举行专职消防员、消防文员换装仪式,全市专职消防员和消防文员统一换着崭新的标志服饰上岗,以全新形象为群众提供消防安全服务。专职消防员和消防文员是消防救援力量体系的重要组成部分,在执勤作战和抢险救援中发挥着重要作用。今年年初,应急管理部消防救援局印发了《专职消防员服装穿着和标志服饰规范》,进一步加强规范化建设,这是针对专职消防员服装标志的首次全国规范。据了解,新制服为清一色“火焰蓝”服装,全年按不同季节配置3套常备通勤服,还配有备勤大衣、长袖和短袖体能训练服、圆领作训衫等,专职消防队员还配发非衔级含义的徽章标志、肩章标志及软硬两种胸徽标志。身着新装的专职消防员和消防文员表示,将更加珍惜荣誉、坚定信念,练就过硬专业本领和顽强战斗作风,勇于担当、履职尽责,为消防应急救援事业贡献力量。

工信部第二批建议支持国家级“专精特新”“小巨人”企业名单出炉

我市两家企业榜上有名

本报讯(记者 贾晓龙)近日,工信部对第二批建议支持的国家级“专精特新”“小巨人”企业名单进行公示,大同市金盛豪达实业有限责任公司和山西华青环保股份有限公司两家企业成功上榜。“专精特新”中小企业是指专业化、精细化、特色化、创新能力突出的中小企业,而“小巨人”则是其中的佼佼者。它们专注于细分市场,是创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的行业“排头兵”。据悉,为进一步提升中小企业专业化能力和水平,“补短板”“锻长板”“建补强”产业链和供应链,增强市场竞争力,今年1月,财政部、工信部发布的《关于支持“专精特新”中小企业高质量发展的通知》指出,为“十四五”时期进一步提升中小企业专业化能力和水平,2021年至2025年,中央财政累计安排100亿元以上奖补资金,引导地方完善扶持政策和公共

严格标准 规范程序 从严排查

本市扎实开展农村干部经济责任专项审计“回头看”工作

本报讯(记者 苑捷)为了进一步夯实乡村(社区)“两委”换届选举基础,高质量完成农村干部经济责任专项审计工作,根据全省村(社区)“两委”换届工作会议和全省农村干部经济责任专项审计视频培训会议精神,日前,市委农村工作领导小组办公室、市农业农村局下发了《关于扎实开展农村干部经济责任专项审计“回头看”工作的通知》,决定从9月1日开始,利用半个月时间集中开展农村干部经济责任专项审计“回头看”工作。《通知》要求,各县区党委、政府要切实加强组织领导,充分认识开展农村干部经济责任专项审计工作的重要性,认真排查核实,扎实整改提高,确保专项审计工作取得实效。各县区农业(农经)部门要按照方案要求和相关法律法规规定,严格标准、规范程序、从严排查,全力组织好“回头看”工作。市农业农村局将组织专门力量,成立农村干部经济责任专项审计督导组,深入县、乡、村对自查整改情况进行实地抽查,及时发现,及时整改解决。

美美与共耀大同

——聚焦大同市美术馆开馆迎来五大场馆集束绽放

金秋九月,古都大同风清气朗,景致一新。在秋日的明朗阳光和澄澈蓝天映衬下,意境如画的文瀾湖畔,众多新时代经典建筑美轮美奂,它们与和合相融的城市文脉一脉相承。在金秋处处洋溢的丰收收获气息中,在万众瞩目与国内外艺术界聚焦中,大同的城市文化建设又结出了令人自豪的硕果。历经10年精工雕琢,大同市美术馆盛大开馆,同步开启开馆系列展与“清凉古都 消夏大同”艺术作品展6项展事活动,让金秋的大同更添文风沛然,魅力卓然。伴随着城市建设发展的坚实脚步,从当年在尚是一片荒野之地却充满发展希望的文瀾湖畔夯筑奠基,历经春秋代序,全市上下怀着文化强市的坚定信念,以“只留遗产不留遗憾”的勇于担当和披坚执锐争创一流的执着信念,直面艰巨挑战,克服重重困难,相继建成大同市博物馆、图书馆、体育中心、大剧院,让日新月异的城市天际线格外壮美,让古都的文化舞台更加恢弘,让市民的文化福祉更加丰饶。五大公共场馆全部投入运行,标志着十五届市委向全市人民作出的“完成百项城建续建工程”的承诺全部完成。如今,当年的规划蓝图已完美呈现,曾经让人在赞叹中无比神往的模型已成为现实。宛如梦想照进现实,此刻,五大场馆终于迎来集束绽放,大同市文化首开序幕多年的文化盛景迎来完美呈现的时刻;六大展览交映生辉,让美术馆内“艺”彩飞扬,彰显出古都大同的厚重文化底蕴与蓬勃文化活力,更昭示着大同市文化事业又跃上了一个全新的台阶,为提升城市的文化品质营造全新的华美殿堂,为提升市民文化生活质量开辟恢弘的公共文化平台。9月1日的开馆仪式现场,所有的观众都格外激动,自豪与欣喜之情溢于言表:“大

同真的是大同!

“生活在大同,真切感受到特别的幸福感与获得感!”人们说,一个城市的美术馆,往往是这个城市中最美丽的建筑,至少是最特殊的建筑,而作为“艺术的容器”的大同市美术馆本身就是个艺术杰作。2011年11月开工建设的大同市美术馆在建设之初即受到国际建筑界与艺术界的高度关注,将其称为一座“21世纪的美术馆”,并代表中国参加巴塞罗那艺术国际巡展的“超越建筑”主题展。2020年初,国外某专业艺术机构还将大同市美术馆列入世界最值得期待的二十大建筑之一。由世界著名的英国福斯特建筑事务所和中国建筑设计院设计的大同市美术馆,建筑外形标新立异,由4个金字塔形的大屋顶顶点相连而成,赋予建筑一种生长的意向,使用工业元素及极具现代雕塑之美的锈蚀钢板作为外墙装饰,远看就像一座尖顶斜面的立体雕塑。外墙颜色是锈色出的铁锈色,既独树一帜,也契合了大同历史悠久的文化特点。其主体为全地下结构,上部采用钢结构空间桁架体系,理念新颖,功能齐全,3.2万平方米的场馆体量恢弘,主展馆高37米、跨度80米的空间灵活高效,采光充足,可便捷地安装大型雕塑等大体量展品,完美地将结构与服务融为一体。从建筑主体呈现,市美术馆就是文瀾湖畔非常抢眼的风景区,成为很多来同旅游的游客与爱好艺术人士取景拍照的热门打卡地。从外部看,美术馆主展馆如同喷薄而出的一道景观,其一部分沉入地下,以与周边建筑尺度相协调,只有尖尖的屋顶露出地表,远观只可见屋顶的顶部,如同自然峰峦般起伏。屋顶覆盖着泥土色调的锈蚀钢,主展馆与其他3座建筑形成一个整体,平衡了整体规划的总体构成。走近这座让人心潮澎湃的建筑,可见屋顶用4块相互连接的金字塔形结

美美与共耀大同

——聚焦大同市美术馆开馆迎来五大场馆集束绽放

时尚的蓬勃活力。我见证了五大场馆的依次建成与对城市生活的深刻影响,感受到了大同市委、市政府对民生工程的高度重视,也展现了大同面向未来的雄心。我相信大同的明天会更好!”新华网记者张文雅对记者说。从五大场馆面向全球招标设计之初就参与其中的著名规划专家张滨感慨颇深。他说,大同的发展理念让古城更显古朴,新城彰显现代,在古老和现代之间形成强烈的反差和张力。从2008年开始,大同特邀众多国际级设计大师,在文瀾湖西岸联手创作了众多建筑杰作。由中国工程院院士崔恺设计的博物馆,日本著名建筑大师矶崎新设计的大剧院,美国哈佛大学建筑学院研究生院院长科恩教授设计的图书馆,澳大利亚安德鲁团队设计的体育中心先后投入使用,很好地展现出当初的设计理念,发挥着良好的美学功能与社会功能,由诺曼福斯特设计的美术馆展现出强烈的雕塑感和形象张力,这些建筑都成为大同的新时代经典并将经久流传。他特别提到,诺曼福斯特与矶崎新均是国际建筑学最高奖普利茨克奖获得者,而其他设计者均是国际上卓有声誉的建筑大师。在大同,有如此众多大师作品留世,这在同类城市中非常罕见,充分体现了大同的文化自信以及有着深远历史传统的文化包容气质。采访结束,仁足回望,宛若画卷的湖光山色间,美美与共的五大场馆气势恢弘、交相辉映,勾勒出古都大同全新的天际线。湛蓝与翠绿背景下,以非凡的艺术才思与创造力建设的城市标志性建筑美美与共,宛若在大地上书写的壮阔诗篇,而在其间徜徉的人们如灵动的音符。面对此情此景,倍感建筑是城市的符号,文化是城市的灵魂,而有灵魂的城市才是健全的、完美的、有活力的。这样的大同,格外不同,格外让人感到幸福。



气势恢弘的大同市美术馆开放运营后,吸引了众多市民前来观展。 本报记者 张占兵摄